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ИНСТРУКЦИЯ 
по заполнению формы государственной статистической  отчетности № 1 - транспорт 

"Отчет о международных транспортных услугах" (квартальная) 
 

Отчет по форме № 1-транспорт "Отчет о международных транспортных услугах  
составляют ежеквартально нарастающим итогом с начала года министерства, ведомства, 
осуществляющие международные транспортные услуги, по тому виду транспорта, которым 
осуществляются перевозки и представляют 20 числа после отчетного периода  
Государственному комитету Туркменистана по статистике.  

Транспортные услуги включают грузовые и пассажирские перевозки всеми видами 
транспорта и другие распределительные услуги, включая аренду транспортного 
оборудования вместе с экипажем, предоставляемые транспортными организациями.  

Транспортные услуги классифицируют по видам транспорта: 
 железнодорожный; 
 морской; 
 воздушный; 
 автомобильный; 
 речной; 
 прочие виды транспорта (трубопроводы).  
Грузовые услуги включают погрузку товаров на борт транспортного средства и их 

разгрузку, если контракт между владельцем товаров и транспортной компанией 
предусматривает, чтобы тот обеспечивал эту услугу.  

Транспортные услуги, ассоциированные с товарами, которые доставлены вплоть до 
таможенной границы страны, откуда экспортируются товары, включены в цену ФОБ товара.  

Учету подлежат перевозки грузов, принятых непосредственно от отправителей и 
принятых от иностранных железных дорог, морского транспорта, паромных переправ, 
автомобильного транспорта, прочих видов транспорта.  

Единицей статистического учета перевозок грузов считается отправка, т. е. партия 
грузов, оформленная отдельным перевозочным документом (дорожной ведомостью).  

Перевозки грузов учитывают по моменту отправления и по моменту прибытия.  
Моментом отправления считается дата приема груза к перевозке от отправителя, 

иностранной железной дороге, морскому транспорту,  паромным переправам, 
автомобильному транспорту, прочим видам транспорта.  

Моментом прибытия считается дата выдачи груза получателю, от  иностранной 
железной дороги, морского транспорта,  паромных переправ, автомобильного транспорта, 
прочих видов транспорта.  

По отправкам, перегружаемым с одной колеи на другую, моментом отправления 
считается дата приема груза с другой колеи и моментом прибытия груза - дата сдачи груза на 
другую колею.  

Станцией отправления считают станцию, принявшую груз для перевозки от: 
 отправителя непосредственно; 
 автотранспортной организации, осуществляющей транспортно-экспедиционное 

обслуживание отправителя; 
  иностранной железной дороги при перевозках в прямом смешанном 

железнодорожном сообщении; паромных переправ; 
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  автомобильного транспорта при перевозках в прямом смешанном железнодорожно-
автомобильном сообщении; 

 прочих видов транспорта. 
Станцией назначения считают станцию, на которой закончена перевозка и груз выдан 

грузополучателю непосредственно или сдан: 
  автотранспортной организации, осуществляющей транспортно-экспедиционное 

обслуживание получателя; 
  иностранной железной дороге для дальнейшей перевозки в прямом международном 

сообщении; 
 морскому транспорту для дальнейшей перевозки в прямом смешанном 

железнодорожно-морском сообщении, паромным переправам; 
  автомобильному транспорту для дальнейшнй перевозки в прямом смешанном 

железнодорожно-автомобильном сообщении; 
 прочим видам транспорта.  
Первичными документами учета перевозок грузов являютя: 
 передаточные ведомости на грузы, принятые от иностранных железных дорог по 
документам прямого международного железнодорожного сообщения; 
  передаточные ведомости на грузы, принятые от морского транспорта при ввозе из-за 

границы в порядке международного прямого смешанного железнодорожно-морского 
грузового сообщения; 

  передаточные ведомости международного прямого железнодорожного сообщения на 
грузы, принятые от паромных переправ; 

  передаточные ведомости на грузы, поступившие от морского, автомобильного 
транспорта по документам прямого смешанного железнодорожно-морского и 
железнодорожно-автомобильного сообщения, включая принятые от паромных переправ; 

  передаточные ведомости на грузы, поступившие от прочих видов транспорта.  
Основными документами - первоисточниками учета прибытия, перевозок грузов, 

грузооборота, доходов от перевозок служат: 
 копии дорожных ведомостей прямого международного железнодорожного сообщения 

на грузы, сданные иностранным железным дорогам для вывоза за границу;  
 копии дорожных ведомостей международного прямого смешанного железнодорожно-

морского грузового сообщения - на грузы, сданные морскому транспорту для вывоза за 
границу;  

 копии дорожных ведомостей международного железнодорожно-паромного 
сообщения - на грузы, сданные на паромную переправу;  

 копии дорожных ведомостей на грузы, сданные прочим видам транспорта.  
Учет пассажирских перевозок охватывает перевозки пассажиров, совершаемые всеми 

видами транспортных средств.  
Единицей учета перевозок багажа служит багажная отправка, т. е. партия багажа, 

оформленная отдельной багажной квитанцией.  
Суммы провозной платы учитывают для определения доходных поступлений от 

перевозок багажа. К учету принимают суммы провозной платы и дополнительных сборов, 
указанных в корешке багажной квитанции.  

В пассажирские и грузовые услуги включаются также взятие (сдача) внаем (или и 
эксплуатационная аренда) с экипажем на ограниченные сроки, такие как одна поездка 
кораблей, воздушных судов, грузовых машин или других коммерческих транспортных 
средств для перевозок грузов или пассажиров.  

Вспомогательные и дополнительные услуги включают серию услуг, предоставляемых в 
портах, аэропортах и в других конечных пунктах.  

В эти услуги входят:  
- обработка груза (погрузка и разгрузка контейнеров и др.); 
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- хранение и складирование; 
- упаковка и переупаковка; 
- буксировка, пилотирование и навигационная помощь транспортным компаниям;  
- а также спасательные операции.  
В них также включены комиссионные и платежи агентам, связанным с пассажирскими 

и грузовыми перевозками. Эти услуги должны быть включены в "Прочие" транспортные 
услуги.  

Выручка за услуги, которые оказываются транспортными предприятиями, включает 
оплату обслуживания судов в собственной стране, различные платежи за услуги в портах, 
аэропортах, операции погрузчики-разгрузчики, а также выплату вознаграждения и 
комиссионных агентам. 
 
 

 Управление статистики торговли, транспорта и связи 
 


